

CDU-Fraktion, Lokstedter Weg 24, 20251 Hamburg

An die
Vorsitzende der
Bezirksversammlung Hamburg-Nord
Frau Dagmar Wiedemann
Kümmellstr. 7
20251 Hamburg

27.06.2011
BV-27-Anfr-06-11-GB-
KleinBorstel - Lift
ber

ANFRAGE gemäß § 27 Bez.VG

Barrierefreier Umbau für S-Bahn-Station Kornweg

Dem Stadtteil Klein Borstel steht für den öffentlichen Nahverkehr nur die S-Bahn-Station Kornweg zur Verfügung. Für mobilitätseingeschränkte Menschen oder Kinderwagen sind jedoch die Züge nicht oder nur schwer zu erreichen. Es gibt weder eine Rolltreppe noch einen Aufzug. In Klein Borstel gibt es keine Buslinie. Die Station ist auch eine wichtige Verbindung für Friedhofsbesucher zum Friedhofseingang "Friedhofsweg". Ebenso ist über diese Station auch das Altenheim an der Wellingsbütteler Landstr. zu erreichen. Durch das Neubaugebiet Ohlsdorf 12 hat sich nun die Nutzung der Station verstärkt.

Die Behörde für Stadtentwicklung und Umwelt hat in einer Stellungnahme der Deutsche Bahn AG und der Hamburger Hochbahn AG geschrieben: "Der barrierefreie Umbau von Schnellbahnhaltstellen kann aufgrund der Vielzahl der Haltestellen nur schrittweise im Rahmen der jeweils verfügbaren Haushaltsmittel durchgeführt werden. Der Ausbau erfolgt dabei nach einem mit den Behindertenverbänden abgestimmten Prioritätenprogramm, welches laufend fortgeschrieben wird."....

Mit Mitteln aus dem Konjunkturprogramm des Bundes wurde die S-Bahn-Station Kornweg aufgewertet wie z.B. die Erneuerung des Mobiliars und der Wegeleitung, die Verbesserung des Bahnsteiges in Form von z.B.: neuen Wetterschutzhäusern.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die zuständige Behörde:

1. Wird die S-Bahn-Station Kornweg mit einem Lift ausgestattet?
Wenn ja, **wann** wird dieser Einbau erfolgen und mit welchem baulichen Umfang?
Wenn nein, warum nicht?
2. Auf dem Dach der Station ist ein UMTS Sendemast installiert.
Ist es möglich, trotz des Sendemastes hier baulich einen Lift einzubauen?
Wenn nein, warum nicht?

3. An welcher Stelle steht die Station Kornweg im Prioritätenprogramm?

Dr. Andreas Schott
Fraktionsvorsitzender

Gisela Busold
Tobias Lücke